07 Funciones elementales E E

m Funciones cuadraticas

Una funcién cuadratica es aquella cuya expresion algebraica es de la forma
y=ax*+bx + ¢, donde g, by c son tres numeros reales, y ademads a = 0.

La representacion grafica de este tipo de funciones es una parabola en la que
se cumple que:

e El coeficiente de x2, a, determina la abertura de la pardbola. Cuanto mayor
sea el valor absoluto de a, mds cerrada seré la abertura. Ademds, si a> 0, las
ramas de la pardbola apuntan hacia arriba: (a) y (b), ysia <0, las ramas de
la parébola apuntan hacia abajo: ().

La parabola esté presente en numerosas facetas

e El vértice de la parédbola es el punto mads alto (sia < 0) o mds bajo (sia> 0) de de | vida cotidiana: los faros de los coches

la misma y sus coordenadas son: el chorro de agua de una fuente...
b
V=(xy,py) — XVZ*Z—ba‘ /J’v=f<_ﬂ>
e La parabola es simétrica respecto de su eje de simetria, que es larecta para- &
lela al eje Y que pasa por su vértice y que tiene por ecuacion x = 32"
e Los puntos de corte de la pardbola con los ejes de coordenadas son:
a.Coneleje X: y=0 - ax*+bx+c=0
Sila ecuacion tiene dos soluciones, x, y x,, la pardbola cortard al eje en los =
puntos (x;,0) y (x,,0): (a). Sila ecuacion tiene una solucion, x,, la pardbola
cortaré al eje en un unico punto, (x, , 0): (b). Sila ecuacion no tiene solu-
cién, la pardbola no corta al eje: (¢).
b.ConelejeY: x=0 —» y=a-0*+b-0+c=c
El punto de corte es (0, ¢). Ramas de la parabola y puntos de corte.
ACTIVIDAD RESUELTA Y,
Representa graficamente la funcion y = x> — 2x—8.
e Comoa=1>0, las ramas de la pardbola apuntan hacia arriba. h. Coneleje V:x=0— y=02-2-0-8=—8. El punto de corte
e Se calcula el vértice de la parabola: con el efe Yes (0, —8).
b =) : ; Para representar la grafica, se elabora una tabla de valores en
Wi s e o wE Iih=1-21=6=22 la que se anotan los puntos obtenidos y se dan a x valores al-
Luego, el vértice es V (1, -9). rededor de la abscisa del vértice, x, = 1:
* El eje de simetria es la abscisa del vertice: x = 1. )| ! i ’(q 0)
e Se determinan los puntos de corte con los ejes: BEEEE 345 ¢
e t 2
a.Con el eje X: y = 0 — x* — 2x— 8 = 0. A continuacion, se 2 \\3 - /
resuelve la ecuacion: ; 0 s 1 &
e s = I [
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Los puntos de corte con el eje Xson (4, 0)y (=2, 0). e Vi




